

м-24605 1940 г. с 7 по 9
№ 34, 55, 87, 92, 94
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И ОРГКОМИТЕТА
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области.

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 1 (55)
ПОНЕДЕЛЬНИК
1 января 1940 г.
Цена 8 коп.

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

Сто лет тому назад, в 1840 году, В. Г. Белинский сказал замечательные пророческие слова: «Завидываем внукам и правнукам нашим, которым суждено видеть Россию в 1940 году, стоящую во главе образованного мира, дающую законы в науке и искусстве, и принимающую благоговейную дань уважения от всего просвященного человечества». И вот, этот год наступил...

Оглядываясь назад в первый день 1940 года, советский народ с радостью и гордостью отмечает: сбылось, осуществилось то, что было вековой мечтой лучших умов человечества, что предсказывал, горячо веривший в силы своего народа, великий русский критик, мыслитель и демократ Белинский.

Под руководством своих гениальных вождей—Ленина и Сталина—народы равнее отсталой России, объединившись в единую братскую семью, создали новый тип государства—Союз Советских Социалистических Республик.

Неизменно возросло благосостояние советского народа. Неуклонно повышается материальный и культурный уровень трудящихся в СССР.

Советский Союз является единственной в мире страной, где народ с гордостью подводит итоги прошедшему и с ясной уверенностью смотрит в будущее.

Для народов капиталистических стран истекший 1939 год явился годом развязывания новой мировой империалистической войны. Славенной лисками экономического кризиса, дряхлеющий капитализм ищет выхода в военных авантюрах. На западе и на востоке разбухают в войну около 60 миллионов человек, а в голодных странах свыше одного миллиарда 300 миллионов человек. Огромные массы населения доведены до глубокого обнищания.

Из года в год крепнет могущество социалистического государства, приумножаются богатства являющиеся достоянием его счастливых граждан. 1939 год принес советскому народу много знаменательных событий. Открывшийся 10 марта 1939 года XVIII съезд ВКП(б) определил политические хозяйственные и организационные задачи партии, задачи советской страны в новой полосе развития—в полосе завершения строительства величественного здания социализма и постепенного перехода к коммунистическому обществу.

Воодушевленные решением съезда, трудящиеся нашей родины добились замечательных успехов на всех фронтах социалистического строительства. Только за три квартала 1939 года наша индустрия дала больше продукции чем было произведено в течение предвоенного десятилетия в царской России. На новую высокую ступень поднялось стахановское движение. Тысячи рабочих перешли на многостаночное обслуживание и совмещение профессий, совершают новые трудовые подвиги во славу своей великой родины.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка наглядно отразила историческую победу колхозного строя, подъем и расцвет социалистического земледелия, неуклонный рост зажиточности и культуры колхозного крестьянства. В 1939 году собрано 6,5 миллиардов пудов зерновых—на 11 процентов больше чем в предыдущем году. Стахановцы социалистического земледелия завоевали много мировых рекордов урожайности.

Внешняя политика советского правительства укрепила международные позиции Советского Союза, обеспечила дальнейший рост влияния СССР на развитие международных отношений. Заключение германско-советского договора о дружбе и границе между СССР и Германией пакты взаимопомощи с нашими соседями—Эстонией, Латвией и Литвой—результат мудрой сталинской политики мира.

Много знаменательных дат в этой истории описала в 1939 году наша доблестная Рабочая Крестьянская Красная Армия. Она с честью выполнила интернациональный долг советского народа, освободив от панского ярма наших единокровных братьев—украинцев, белорусов, получивших возможность жить под солнцем Сталинской Конституции. Красная Армия нанесла сокрушительный удар японским самураям, затеявших вражескую авантюру у реки Хал Хин Гол. Бойцы и командиры Красной Армии проявляют образцы мужества и героизма, оказывая помощь финскому народу борющемуся за демократию и независимость против своих заклятых врагов—Маннергеймов и Таннеров.

В исторический день—24 декабря 1939 года, на выборах депутатов в местные Советы, единодушно голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, народы Советского Союза продемонстрировали свое несокрушимое единство, любовь к родине, преданность своему вождю—товарищу Сталину, всегда ити вперед—неприложный закон сталинской эпохи.

Под водительством великой партии большевиков и мудрого вождя народов товарища Сталина граждане Советского Союза ознаменуют 1940 год новыми победами, умножат славу и могущество своей родины.

В НОВЫЙ ГОД

По циферблату стрелки мчатся,
Минуты так спешат вперед,
Как будто задержать боясь
Тот, чье имя Новый Год.
Так что ж, подыдем новогодний,
Ликующий задранный тост
За наше яркое сегодня,
За дивный свет кремлевских звезд.

За радостное завтра наше,
За острый штык погранпостов,
За грохот фабрик, зелень пашен,
За пышную листву садов,
За пламенное наше знамя,
С которым нам неведом страх,
За Сталина, который с нами—
И в мыслях наших, и делах!

Николай ТИТОВ.



Рисунок В. Баркова и В. Лисович. (Бюро клише ОблТАСС)

ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ

29 декабря в школах закончилось пятидневное учебное года. Многие школы нашего района к концу второй четверти пришли с наилучшими показателями как по успеваемости, а также и воспитательной работе среди учащихся.

Такие школы, как Христиновская средняя (директр тов. Назаров), Краснинская средняя школа (директор тов. Суровцев) и другие. В период подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся учительские коллективы этих школ широко развернули социалистическое соревнование среди учащихся, добились хорошей постановки воспитательной работы и на основе этого—высокой успеваемости учащихся школ.

Настали дни каникул. Счастливая советская детвора весело проведет их. В эти дни колхозные клубы, избы-читальни, красные уголки, пионерские комнаты должны быть в распоряжении ребят. Концерты, шашечно-шахматные турниры, экскурсии должны быть организованы для детей. Отдых детей необходимо организовать на воздухе—лыжные вылазки, катание на коньках и санках.

Исключительную роль в организованном проведении отдыха школьников должны сыграть ком-

сомольские организации села и учительские коллективы. Именно они должны тщательно следить за организацией досуга ребят, затем, чтобы каждый ребенок весело провел каникулы, больше был на воздухе.

Однако надо прямо сказать, что некоторые директора школ и секретари комсомольских организаций безответственно относятся к этому важнейшему мероприятию. Такие школы и их директора как Тарабаринская, Шабановская и Майская до сих пор ничего не делали по лучшему проведению зимних каникул. Здесь отсутствуют лыжи, помещения. Ребята этих школ не знают где и как они будут проводить свой отдых.

Во время каникул необходимо организовать сдачу норм на оборонные значки, встречу учащихся депутатами, участниками гражданской войны, встречу учащихся села с учащимися города. Все это дает свои воспитательные результаты, волеет в ребят новую энергию, новую силу для дальнейшей упорной учебы.

Так давайте же ребята, проведем свой отдых так, чтобы он остался в нашей памяти, как одно из выдающихся событий в нашей жизни!

Зав. отделом школ райкома комсомола—**Гумен.**

Хоровой и драматический кружки за работой

В Красноярской НСШ организован драматический кружок, которым руководит преподаватель Кориков Алексей Петрович, каждый выходной день ставится какой-либо пьеса, также организован хоровой кружок.

После каждой постановки, колхозники и колхозницы остаются довольными. Участники этих кружков во время зимних каникул школьников также будут продолжать свою работу.

Данилов. В., Корепанова А.

Сообщение районной избирательной комиссии об итогах выборов в Ленинск-Кузнецкий районный совет депутатов трудящихся

Для проведения выборов в Ленинск-Кузнецкий районный совет депутатов трудящихся было образовано 42 избирательных округа. Выборы проходили 24 декабря 1939 года с 6 часов утра до 12 часов ночи по местному времени.

25 декабря окружные избирательные комиссии зарегистрировали избрание всех 42 депутатов в Ленинск-Кузнецкий районный совет депутатов трудящихся.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Принимало участие в голосовании 21.779 избирателей, проголосовало за кандидатов блока коммунистов и беспартийных 21.775 человек, что составляет 99,89 процентов всего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Бюллетеней признанных действительными, согласно статьи 110 Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР, оказалось 5. Бюллетеней, в которых вычеркнуты фамилия кандидатов—129.

В составе избранных депутатов в Ленинск-Кузнецкий районный совет депутатов трудящихся—38 коммуниста, 2 комсомольца и 7 беспартийных. Среди депутатов—29 мужчин и 13 женщин.

Ленинск-Кузнецкая избирательная комиссия по выборам в районный совет депутатов трудящихся.

В райкоме ВКП(б)

В целях повышения политического и агрономического уровня председателей колхозов и животноводов, райком ВКП(б) организует при каждой МТС пункты учебы. 2 раза в месяц председатели и животноводы колхозов с утра и до вечера будут изучать политические, агрономические и зоотехнические вопросы.

Три раза в месяц будут созываться по сельсоветам—звеньеводы, учителя, избачи, редакторы стенограмм газет. Они прослушают целый ряд лекций по истории ВКП(б).

Комбайнер Сычков принят в партию

Передовой комбайнер Красноярской МТС—колхозник тов. Сычков в начале декабря текущего года на бюро райкома был принят кандидатом в члены партии.

С 1934 года тов. Сычков работает трактористом, затем комбайнером. Несколько раз премирован. В 1939 году Сычков убрал комбайном «Сталинец» 474 гектара, сэкономил 194 килограмма горючего, и заработал на комбайне 3600 рублей.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

27 декабря состоялся пленум Новосибирского областного комитета ВКП(б). Пленум обсудил итоги выборов в местные советы депутатов трудящихся и принял соответствующее решение.

Пленум освободил тов. Боркова Г. А. от обязанностей первого секретаря Новосибирского обкома

ВКП(б) в связи с его переходом на руководящую партийную работу в другую область.

Пленум избрал первым секретарем Новосибирского обкома ВКП(б) тов. ПУГОВКИНА Геннадия Никитича и ввел его в состав членов пленума и бюро обкома ВКП(б).

Товарищ Пуговкин Геннадий Никитич — первый секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)

(Биографическая справка)

Товарищ Пуговкин Геннадий Никитич родился в 1903 году в деревне Барминка, Тульской области, Кимовского района, в крестьянской бедняцкой семье.

С 1913 года тов. Пуговкин Г. Н. начал работать по найму мальчиком, а затем подручным на гвоздильной фабрике Болховитина (г. Москва).

В 1916—1917 гг. работал на шпирной фабрике Яковлева. 1918—1920 гг. жил в деревне. В конце 1920 года тов. Пуговкин в поисках работы вновь переезжает в Москву.

В Москве в 1921 году поступает работать истопником в Московский совет народных судей — совнарсад, затем в губсуд, где работал истопником, курьером, а затем, по окончании московских губернских юридических курсов судебных работников (1924—25 гг.) был выдвинут на ответственную работу. Работал следователем, заместителем нотариуса, а в 1929—30 гг. — первым заместителем московского губернского и городского нотариуса. В 1930 году Московским комитетом ВКП(б) тов. Пуговкин был направлен на ответственную работу в трест «Волго-Каспий-Лес», а в конце 1930 года утвержден МОК ВКП(б) заместителем директора Московского технологического института.

В 1931 году по окончании Московского коммунистического университета имени Свердлова мобилизован Московским комитетом ВКП(б) и направлен в Озерский район в качестве заведующего культпропом райкома ВКП(б).

В 1933 году решением МОК ВКП(б) был отозван из Озерского района и утвержден заведующим отделом кадров Московского областного отдела народного образования и был избран секретарем парткома. Здесь работал до октября 1935 года.

С октября 1935 года по март 1938 года учился в Московском институте красной профессуры истории. В марте 1938 года решением ЦК ВКП(б) был утвержден ответственным организатором ОРПО ЦК ВКП(б).

С марта 1939 года работал заведующим отделом кадров партийных организаций и заместителем начальника управления кадров ЦК ВКП(б).

В комсомол вступил в 1923 году. Член ВКП(б) с 1925 года.

После XVIII съезда ВКП(б) тов. Пуговкин Г. Н. — член БПК при ЦК ВКП(б).

Тов. Пуговкин твердо и неуклонно проводил генеральную линию партии Ленина—Сталина, всегда активно боролся за проведение решений и указаний ЦК ВКП(б) и товарища Сталина.

За ефремовский урожай в 1940 г.

За 70 центнеров с гектара

Наш колхоз «Труд нацмен», Новогеоргиевского сельсовета, в 1939 году занял одно из первых мест в районе по проведению весеннего сева. Добил урожай зерновых по 17 центнеров в среднем с каждого гектара. Мое звено получило урожай овса по 28 центнеров и пшеницы — по 24 центнера. Эти показатели невелики, но мы приложим все силы к тому, чтобы в 1940 году в 3-й сталинской пятилетки утроить урожай зерновых на своем участке.

Ефремовское звено у нас организовано из 10 человек, из них 7 женщин. В ответ на призыв бригадиров 100 пудовиков Сталинградской области мы взяли на себя обязательство — получить урожай пшеницы с 5 гектаров по 70 центнеров, с 15 гектаров по 50 центнеров и с 30 гектаров по 37 центнеров. По овсу с 5 гектар по 70 центнеров, с 25 гектаров по 40—45 центнеров, по ячменю — по 60—70 центнеров, проса — 45—50 центнеров, по картофелю — 650—800 центнеров с гектара. Бандяев.

БОЛЬШЕ ЕФРЕМОВСКИХ ЗВЕНЬЕВ

Высоких урожаев на полях в Западной Сибири первыми добились тт. Ефремов и Чуманов. На основе высокой агротехники они впервые в 1936 году получили урожай от 213 до 372 пудов с гектара, а на второй год они уже получили по 427—457 пудов с каждого гектара.

По примеру тт. Ефремова и Чуманова в Сибири в 1938 году было организовано тысячи звеньев. Большинство из них как, на пример, звено колхозницы тов. Сергеевой из колхоза имени Политотдела, Алтайского края, получило урожая 438 пудов хлеба.

В колхозах нашего района в 1937 году было организовано всего лишь одно ефремовское звено, в колхозе им. 9 января, Новогеоргиевского сельсовета (Звеньевод тов. Кузнецов) Тов. Кузнецов в первый же год добился прекрасных результатов. С площади 4 гектаров пшеницы он получил урожай по 54 центнера, а овса с 5 гектара — по 72 центнера.

По примеру тов. Кузнецова в 1938 году в районе нерешительно, но все же было организовано несколько звеньев, и то большинство из них не получили должной поддержки от партийных организаций и руководителей колхоза, в результате их посевы ничем почти не отличались от общих посевов в колхозах.

Решительный перелом в организации ефремовских и постоянных звеньев в колхозах был сделан в 1939 году. Колхозники и колхозницы вооружившись решением XVIII съезда ВКП(б) проявили небывалую активность в борьбе за получение высокого урожая. 26 ефремовских звеньев и около полсотни постоянных звеньев добились неплохих результатов. Тов. Змазнев из колхоза «Горняк» с 26 гектар получил урожай по 26 центнеров, тов. Карпенцев из колхоза «Искра» получил — по 24 центнера, а в колхозе «2-ой большевистский сев», где были и есть организованы постоянные звенья, получили со всей площади по 18 центнеров с гектара.

Вступая в новый 1940 год, колхоз «Труд» приступил к организации постоянных звеньев и к вывозке навоза на поля. Уже вывез 2000 возов навоза, колхоз «Красный таежник» — 2500 возов, «Искра колос», «Золотая горка» и многие другие вывезли — по 500 возов.

В колхозах «Новый путь», «Память Ильича» регулярно проводят агроучебу тов. Федосеев и Попов 85 девушек в районе изучают трактор и агротехнику без отрыва от производства 25 колхозов, 2 совхоза, 115 передовиков района подали заяв. о приеме участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Эти факты говорят о небывалом подъеме в борьбе за сталинский урожай в 1940 году.

Показатели в колхозах могли бы быть неизмеримо выше, если бы райзод достаточно уделяло внимание и оказывало практическую помощь колхозам. Достаточно сказать, что по инициативе райкома ВЛКСМ в начале декабря в районе организовано 18 комсомольско-молодежных звеньев, но Ермаков и другие руководители райзод о них совершенно ничего не знают, не говоря уже о какой-либо помощи звеньеводам.

Начало стахановского движения среди колхозников за получение высокого урожая в 1940 году огромно. Его нужно поддерживать.

Д. Колмаков.

Новогодние подарки

Весело и радостно дети встречают новый год. В каждой школе, в городе и в деревне, мальчики и девочки в этот день веселятся вокруг хорошо украшенных елок. Для украшения елок райпотребсоюз продал елочных украшений на 5000 рублей. Кроме того, для подарков детям отпущено около 2 тонн конфет, пряников и других кондитерских изделий.



На краевом совещании передовиков высоких урожаев Алтайского края принимал участие инициатор высоких сталинских урожаев, депутат Верховного Совета РСФСР тов. Ефремов М. Е. На совещании участвовал от Красноярского края тов. Тихонов А. А., собравший урожай пшеницы с 7 га по 54 центнера и тов. Чистов Ф. М., зав. хатой-лабораторией колхоза «Советский путь», Локтевского района, собравший с 1 гектара 76 центнеров пшеницы. НА СНИМКЕ: (слева) тов. Ефремов М. Е. беседует с тт. Чистовым и Тихоновым. (Бюро илаше ОблАСС).

Всегда идти вперед — таково стремление советских людей

Весь советский народ встречает 1940 год радостно и торжественно, с чувством гордости за свою родину, за свою непобедимую коммунистическую партию. Каждыйжитый год приносит социалистическому государству рабочих и крестьян новые и новые победы.

1939 год был годом бурного роста людей, годом новых побед славы социалистической промышленности и земледелия, годом героических подвигов, совершенных во славу родины, годом великого торжества, в честь 60-летия со дня рождения товарища Сталина и побед на выборах в местные Советы — победы сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка показала грандиозные победы социалистического земледелия. На выставке в развернутом виде показаны новаторы — борцы высоких урожаев. Следуя методам Ефремова, в боль-

шенстве колхозах нашего района организованы ефремовские звенья высоких урожаев, которые строят свою работу на основе агротехнической науки, доказывая возможность получения высоких урожаев.

1939 год был для нашего района годом побед. Завоевано и удержано переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома и хранения ордена Ленина. Колхозы «Путь к социализму», «Искра», имени Ворошилова, имени Свердлова и совхоз № 208 за образцовую работу и высокий урожай удостоены высокой чести — награждены Главвыставкомом Всесоюзной сельскохозяйственной выставки дипломами, автомашинами и денежными наградами.

1940 год будет новым счастливым годом. Горячее стремление советских людей работать в 1940 году еще лучше, еще продуктивнее. Рабочие района вместе со всем народом страны отметят новый год производственными побе-

дами, а колхозники высокими урожаями, с тем, чтобы в 1940 году мог завоевать право участия на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку не отдельный колхоз, совхоз, а весь наш Ленинский район. Это почетная задача всех трудящихся района. Коллектив рабочих и служащих МТС, совхозов успешно и высококачественно ремонтируют трактора, сельхозмашины. Совхоз «Ленинуголь» еще 11 декабря закончил годовой план, Худяшевская МТС выполнила квартальный план на 176 процентов, Байкаимская — на 176 процентов. Колхозы подготавливают семена, заготавливают местные и минеральные удобрения. Уже вывезено на поля свыше 10 тысяч возов навоза, задержано снега на площади 2785 гектар. Самоотверженным трудом на сево, на уборке, отстаем первенство района в 1940 году.

Всегда идти вперед — таково стремление советских людей. Каждая одержанная победа рождает новую. В этом — красота и величие социалистического строя, в этом — непроложенный закон нашей эпохи.

Только что закончились выборы в местные Советы с полной победой нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся района показали свою сплоченность вокруг партии большевиков. Сейчас во всех сельсоветах проходят первые заседания советов депутатов трудящихся, которые наметят дальнейшие задачи в деле социалистического строительства.

Коммунизм — путеводная звезда нашего народа, выражение все народного чаяния. Трудящиеся всего мира с радостным волнением следят за успехом СССР, участв у нас борются за свое счастье, за раскрепощение всего человечества от цепей капиталистической эксплуатации. Вступая в 1940 год трудящиеся нашего района вместе со всем советским народом шлют пламенный привет великой партии Ленина—Сталина, Центральному Комитету, Советскому Правительству и товарищу Сталину, имя которого вдохновляет трудящихся всего мира на борьбу за коммунизм.

Организованы звенья

В колхозе «Труд», Тарабаринского сельсовета, организовано в первой бригаде стахановское звено из 9 человек, которое успешно проводит работу по снегозадержанию на посевах озимой ржи. По примеру первой бригады организовано стахановское звено во 2 бригаде.

По инициативе комсомольской организации организуется комсомольское ефремовское звено. Для помощи и изучения агротехнической науки, райзо должно выслать агронома. Апарин.

Обязательство выполнили

Удяшевская МТС по плану в IV квартале должна отремонтировать 24 трактора. Наш коллектив — механики, слесари и монтажники взяли на себя обязательство — отремонтировать 40 тракторов. Своё обязательство они выполнили с честью.

Работая на ремонте тракторов, монтажники Дягелев, Замин, слесарь Бутаков и другие, ежедневно выполняли норму на 180—200 процентов. В результате широко развился социалистическое соревнование и высокой производительности труда наш коллектив достойно встречает новый год.

Отремонтировали 42 трактора вместо плановых 24.

М. Варенов.

ЗА ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Исполнился год, как я поступаю работать на шахту в артель «Путь Ленина», Тарабаринского сельсовета. Здесь получил специальность забойщика.

В день 60-летия И. В. Сталина — декабря мы с товарищем Иваном выполнили сменный план на 100 процентов, в день выборов — на 225 процентов.

Ежедневный процент выполнения в среднем за декабрь месяц у меня составляет 200 процентов. За этот месяц я заработал свыше 800 рублей. Эти показатели мы закрепим на весь новый 1940 год и досрочно выполним годовой план всей артели.

И Таргунаков.

Письмо из Красной Армии

Я, бывший колхозник сельхозартели «Красный путиловец», Тарабаринского сельсовета, вот уже 2й год служу на Дальнем Востоке в Рабоче-Крестьянской Красной Армии, выполняя свой священный долг гражданина СССР. Здесь я успешно овладеваю боевой и политической подготовкой. За хорошую политическую подготовку и активную работу в комсомоле, меня избрали секретарем комсомольской организации.

Я постоянно слежу по газетам за работой своего колхоза и сельсовета и доволен тем, что наш колхоз и сельсовет идут впереди не подготовке к весенне-посевной и мобилизации средств. Думаю, что взятые темпы тарабаринцы не снизят. Призываю вас, товарищи, к тому, чтобы вы овладели политической и военной техникой.

Красноармеец

Кочетков резко повисла — до 41—51 гра-

В ПОМОЩЬ КРУЖКАМ ИЗУЧАЮЩИМ АГРОТЕХНИКУ

ЗА ЛУЧШИЕ СОРТА, ЗА ВЫСОКИЕ УРОЖАИ!

Зав. госсортоучастка Мелешко

ЛЕКЦИЯ ПЯТАЯ

дуса. Относительная влажность в эти дни снизилась до 26 процентов. Все влаголюбивые сорта пшеницы тяжело перенесли этот период, период запыления. Наблюдалось пожелтение и отмирание листков и стеблей.

Сильному поражению в этом году подверглись зерновые культуры болезнями и вредителями. Пшеницу яровую и ячмень повреждали шведская мушка и яровая муха, в пределах 32—37 процентов каждая, причем гибель стеблей (главным образом вторичных) по сортам: тетчер, сирес, маркиз, северянка выразилась от 33 до 45 процентов.

Овес был сильно поражен розеточной болезнью (закукливанием) сорта «Победа», «Верхняцкий-339», «Золотой дождь» были поражены от 24,4 до 33,4 процентов. Пораженные растения совершенно не дали урожая.

Под влиянием всех этих не в згод почти все сорта основных культур (пшеница, овес, ячмень) намного снизили густоту стеблестоя. Густота стояния растений на один квадратный метр к моменту уборки уменьшилась на 33—46 процентов по сравнению с весенним подсчетом.

По ряду сортов этих культур к началу уборки сохранилось только 185—255 растений на 1 квадратный метр, вместо 360—450 обычных. Распространенные в обслуживаемых районах сорта яровых пшениц неустойчивы против по-

легания. Полегание пшеницы цезиум 111, ноз, смена и других сортов явление массовое и постоянное.

Сильно полегающие пшеницы затрудняют комбайноуборку, дают низкие урожаи и не кондиционное зерно.

Это явление объясняется тем, что сорта экологически приспособлены к условиям нормального увлажнения и соответствующего комплекса факторов попали в условия сильного увлажнения и развивая роскошную зеленую массу, полегали. Стебли такого строения и крепости, присущей указанным сортам не выдерживают эту массу. Напомним, что сорта цезиум 111, смена, ноз выведены в условиях города Омска. Ясно, что полегаемые сорта неудовлетворяют колхозы и совхозы и должны быть заменены в кратчайшие сроки сортами лучшими и, главное, устойчивыми от полегания.

Отметим, что значительная часть осадков выпадает в период вегетации. На сортоучастке за прошлый сельскохозяйственный год, с 1 сентября 1938 года по 1 сентября 1939 года, выпало осадков 432,8 мм, а за 4 месяца с 1 мая по 1 сентября — 265,1 мм, что составляет 61,2 процента. В 1938 году за эти 4 месяца было осадков 68 процентов от суммы за год.

Несмотря на такие неблагоприятные условия, коллектив сорто-

участка упорно отстаивал высокие урожаи. На посевах проводилась двухкратная подкормка, 2 раза проведено боронование посевов, 2—3 раза пропалывались всходы от сорняков, борьба с вредителями проводилась безотлагательно (гля на горохе).

В результате лучшие сорта по всем культурам дали урожай 35—40 центнеров с гектара, а со всего участка зерновых 63 гектара собран урожай по 24 центнера с гектара в среднем. Научный отчет по опытам разработан хорошо и представлен к утверждению досрочно. Подтверждены прежние предложения о внедрении в производство перспективных сортов: пшеница яровая «Мильтурум-553», просо «Казанское-506», горох «Штамбовый 2», ячмень «Винер».

Рекомендуются для широкого производственного испытания и размножения: пшеница озимая «Дюрабль», пшеница яровая «Вашингтон», «Тулульская 70¹³», «Диамант», рожь «Долинская», овес «Лоховский».

Семена лучших сортов размножены силами сортоучастка и переданы в госсортофонд и колхозы с целью внедрения в производство. Семян просо «Казанское 506» передано более 200 центнеров, семян пшеницы «Мильтурум-553» — более 100 центнеров.

В 1939 году уже испытывалось 186 сортов по 10 культурам.

Данные о результатах сортоиспытания за 1938—1939 год

(По основным сортам)

Культуры	Сорт	Ботаническая разновидность	Вегетационный период	Стойкость против полегания	Поражаемость от лев. вред. проц.			Вес на 100 зерен	Урожайность		
					Ржав.	Голов. пыль	Швед. ка		1938 г.	1939 г.	Средн. за 2 года
Рожь	Долинская	Вульгаре	331	3,2	22	0	7,3	188	—	31,2	—
	Местная	Вульгаре	343	3,3	17,5	0	10,0	194	32,2	26,4	29,3
	Вятка	Вульгаре	335	3,8	18,8	0	3,6	22,7	32,3	24,7	28,5
Пшеница озим.	Дюрабль	Эритросп.	339	5	14,6	0	20,7	3,9	19,7	34,1	26,9
	Местная	Популяц.	337	5	19,1	0	16,0	31,	—	28,9	—
	Лютесценз	Лютесценз	337	5	16,0	0	24,7	28,3	17,1	28,4	22,7
Пшеница яров.	Гидрид 46 131	Эритросп.	338	5	12,7	0	26,0	39,1	23,0	28,0	25,5
	Тулунская 70 1318	Грехум.	96	4,2	3,2	0,35	д.н.	35,9	—	35,23	—
	Мильтурум 558	Мильтурум	97	4,1	3,2	0,08	35,3	35,6	30,8	34,2	32,1
" "	Вашингтон	Алобидум	97	4,8	4,4	0,03	31,3	37,4	42,1	34,1	38,1
	Диамант	Мильтурум	90	5	6,2	0,18	16,6	32,7	—	26,8	—
	Смена	Эритросп.	96	2,8	5,6	0,53	26,0	30,4	31,2	25,6	28,9
" "	Мильтурум 321	Мильтурум	100	3,2	3,5	0,32	24,0	28,1	26,	25,4	25,7
	Ноз	Лютесценз	95	1,9	6,6	0,24	20,0	29,0	26,9	20,3	23,6
	Гарнет	Лютесценз	87	5	14,0	0,43	6,6	27,9	29,6	20,3	24,9
" "	Цезиум 111	Цезиум	98	2,1	4,3	2,53	15,0	25,8	25,3	16,8	21,0
	Степняк	Адреа	88	5,0	6,0	д.н.	29,9	46,6	41,4	44,0	—
	Лоховский	"	87	5	16,7	14	33,8	48,6	37,2	42,9	—
" "	Золотой дождь	"	88	5	8,0	24	слабое поврежд.	34,9	45,7	36,0	40,8
	Победа	Мутика	90	5	15,1	33	36,4	47,2	35,9	41,5	—
	Винер	Нутанс	82	5	4,4	0,65	15,3	45,9	38,1	37,2	37,7
Ячмень	Палиadium 1142	Палиadium	81	5	4,9	1,33	14,	39,0	—	37,0	—
	Червонец	"	80	5	9,4	0,23	14,0	38,8	38,8	35,1	37,0
	Европеум 355 133	Нутанс	82	5	3	3,2	10,9	46,7	36,6	28,5	30,0
" "	Казанское 506	Флянум	65	5	0	0	0	5,48	33,4	38,1	35,8
	Омское 9	Вителлиnum	64	5	0	0	0	5,49	27,8	29,8	28,8
	Стахановское	Флянум	68	3,5	0	0	0	5,6	24,1	23,5	23,8
" "	Саратовское 853	Сангиннеум	—	—	Н.н.	вызре. ло	—	—	—	—	—
	Уладовское 303	Вульгатум	79	2,5	8,5	0,24	0,37	252	—	31	—
	Штамбов. 2	Коронатум	86	3,0	6,5	0,35	0,33	194	15,2	37,9	23,1
" "	Московск. 559	Глявкоспар	87	2,5	22,0	0,27	0,37	118	—	27,9	—
	Капитал	Вульгатум	87	2,5	9,1	0,31	0,27	134	11,6	24,1	17,8

Установлено, что целый ряд перспективных сортов значительно превосходят стандартные сорта по хозяйственным и биологическим свойствам. По яровой пшенице получен следующий урожай в процентах от стандарта (цезиум-111) «Тулульская 70¹³» — 208,3 процента, «Мильтурум 553» — 202,3 процента, «Вашингтон» — 201,6 процента.

По ячменю: «Винер» — 130,7 процентов от стандарта (Европе-

ум 353|133), «Верхняцкий 08» — 136 процентов, по гороху: «Уладовский 208» — 130,1 процента от стандарта (капитал), Уладовский «303» — 128,8 процентов, «Штамбовый 2» — 128 процентов.

Мы располагаем, таким образом, громадными ресурсами которые необходимо полностью использовать. Кроме испытанных зерновых культур проводилось испытание на сено: клевера — 13

сортов, люцерны — 7 сортов и вики — 7 сортов на сено и на зерно. По урожайности сена на первые места выдвигаются: клевер Кировский (57 центнеров), Бийский (55,2 центнера), Люцерна Матушинская (28 центнеров), Грм Омский (23,9 центнеров), Вика льговская 31 — 292 (39,8 центнера сена), Сараянская (21,9 центнера зерна).

(Продолжение в следующем номере.)

КОМСОМОЛ ПОМОЩНИК ПАРТИИ НА СЕЛЕ

Комсомольская организация сельского района насчитывает в своих рядах 1626 человек. В том числе за последние 10 месяцев выросло почти на 700 человек. Это огромная сила на селе, которая непосредственно борется за претворение в жизнь решений партии и правительства. Уже в 79 колхозах организованы комсомольские организации — первые помощники партии.

Колхоз «Новый путь» долгое время был отстающим, из года в год не справлялся с хозяйственными задачами. Только стоило туда послать лучшего, энергичного комсомольца Суркова, как этот колхоз быстро исправился. Если прошлые годы животноводство не было обеспечено кормами, то в этом году запасы с большим избытком. Хлеб убран своевременно и выполнены досрочно хлебопоставки.

Прекрасные организаторы, бригадиры — комсомольцы Черкасов из колхоза имени Свердлова, Анохин и Жадеев из колхоза «Ястре-Эрзя», Манджук из колхоза «Искра колос», знатный звеньевод-комсомолец Дробышев, участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, сейчас уже подготавливают семена, местные удобрения. Доярка Мосина из передового колхоза «Труд» образцово ухаживает за своими коровами. Знатные комбайнеры Гавриков и Громик, держатели переходящих мандатов обкома партии и облисполкома и десятки других замечательных людей района.

Только в районных избирательных кампаниях в местные Советы депутатов трудящихся в процессе которой выросли десятки замечательных агитаторов. Например, Петербургская Шура из Камышино, которая избрана депутатом в районный совет депутатов трудящихся, сейчас ее райком ВЛКСМ направил на укрепление комсомольской организации колхоза имени Ворошилова.

46 комсомольцев избрано в

сельские советы, такие комсомольцы — председатели сельских советов как Волков (Ариничево), Иванов (Чесноки), которые заслуженно пользуются авторитетом, они снова избраны в сельские советы. Все это воспитанники комсомола. Многие комсомольские организации колхозов по-большевистски борются за выполнение решений XVIII съезда партии. Вот яркий пример. Комсомольская организация колхоза имени Ленина победоуспешно поставила вопрос о руководстве колхоза, сейчас значительно улучшила работу в колхозе.

Большинство из актива комсомола: трактористов, комбайнеров, бригадиров работает над повышением идейного и производственного уровня. Но надо прямо сказать, что все это происходит без участия райкома ВЛКСМ, в частности, отдела пропаганды (зав. Кузьмичева). До сих пор райком не знает, кто же из комсомольцев и молодежи изучает «Краткий курс истории ВКП(б)». Ни одной лекции не было прочитано в помощь самостоятельно изучающим историю партии Верно, за последнее время райком партии решил с сельским активом, с председателями сельсоветов, колхозов, бригадирами, звеньеводами, учителями, редакторами стенных газет проводить двух-трехдневный семинар, где будет большинство комсомольцев и молодежи. Райком комсомола также горячо взялся за это мероприятие. Сейчас под руководством лектора по истории партии и другим дисциплинам, что послужит началом повышения идейно-политического уровня молодых кадров села.

Комсомол Ленинского района должен направить все силы на то, чтобы сейчас же покончить с отставанием в идейном воспитании молодежи. В этом дальнейший залог первенства нашего района.

Л. Едакин.

Краткие сообщения

По данным германского информационного бюро, с начала войны по 20 декабря Англия потеряла 148 пароходов, Франция — 16 пароходов, нейтральные страны — 98 пароходов. Кроме того потоплено 17 неизвестных пароходов. За это же время Германия потеряла 18 пароходов.

Турецкая печать передает предварительные сведения о последствиях большого землетрясения в Турции, происшедшего 27 декабря. Землетрясение вызвало катастрофические бедствия. Число убитых и раненых достигает десятков тысяч человек. Сотни тысяч людей остались без крова и без средств существования.

Английское министерство продовольственного снабжения объявило, что с 8 января 1940 года в Англии вводится карточная система на сахар.

Согласно по данным международного бюро труда, в Англии и Франции, а также во многих нейтральных странах в связи с войной отмечается увеличение безработицы. В Англии в течение первого месяца войны число безработных увеличилось на двести тысяч, во Франции — на 14 тысяч, в Бельгии — на 45 тысяч человек.

Несколько командиров войск марionетных властей (власти созданные из ставленников японцев) в Китае, под командованием которых находится свыше 26 тысяч солдат, заявили о своем решении перейти на сторону Китайского национального правительства.

(ТАСС)

МАЛО ЗАБОТЫ О СЕМЕНАХ

В колхозе «Красный яр», Мусохрановского сельсовета, председатель колхоза тов. Митроченков мало проявляет заботы о засыпке зерна на семена. До сих пор оно лежит еще не протриеровано и не проверено на всхожесть. Инвентарь не отремонтирован, да и отремонтировать его негде.

Н. Лебедиков.



НА СНИМКЕ: племенные производители бараны породы рамбулье на овцеводческой ферме колхоза «Авангард», Гурьевского района. (Бюро клише облТАСС)

ЖИВОТНЫЕ — ЧЕМПИОНЫ

В манеже и на кругу животноводческого городка Всесоюзной сельскохозяйственной выставки проводился показ животных чемпионов.

Особое внимание колхозников-курсантов приковывали к себе ваши отечественные породы крупного рогатого скота, которыми богат Советский Союз. Некоторые местные породы по молочному мясным качествам, особенно по удою и жирности молока, приближаются к наиболее продуктивным импортным породам, например, симментальской и швейцарской.

ТАГИЛКИ

Родина тагильской породы — Тагильский завод на Урале. Корова тагилика Маня, принадлежащая колхозу «Красный ралец», Висимского района, Свердловской области — чемпион породы по удою. Она дает 6516 литров молока за лактацию. Жирность молока у этой коровы — 4,12 проц. Весит она 573 кгр. Ухаживает за коровой доярка Надя Харина.

Эта корова — типичный представитель тагильской породы, очень выносливой, хорошо приспособившейся к местным суровым климатическим условиям. Выделяется эта порода хорошими молочными качествами. Зона планового распространения тагильской породы — Свердловская, Пермская, Челябинская области.

СЕРОУКРАИНКИ

Сероукраинский рогатый скот распространен в наших южных степях.

Из аттестованных животных этой породы, показанных на выставке, нужно отметить быка-производителя Дымок. Принадлежит он колхозу «Днепророльстан», Днепропетровской области.

У этого животного — красивая голова с огромными рогами, правильная грудь, крепкие ноги, удовлетворительная musculatura. Живой вес его — 1027 кгр. Ему восемь лет. Ухаживает за Дымком бычар Ф. И. Кравцев.

Корова Мурка этой же породы также демонстрируется на выставке. Принадлежит Мурка колхозу «Новое Жигтя», Полтавской области. Весит она 567 кгр. и дает 4501 литр молока жирностью 5,39 проц. Мурка также аттестована.

Ухаживает за коровой доярка М. П. Христенко.

В подмосковном колхозе «Пламя», являющемся участником выставки, для вневыста-

вочного показа выделена сероукраинская корова Дымка. Она весит 750 кгр. и дает 6,5 тысячи литров молока. Жирность молока Дымки такая же, как у Мурки.

Сероукраинская порода намечена для планового распространения в Днепропетровской, Полтавской, Киевской, Харьковской и Сталинской областях Украины.

Порода эта отличается высокими удоями и прекрасным мясом.

ИСТОБЕНКИ

Истобенский молочный скот — улучшенная местная порода — представлен на выставке коровой Белугой.

Принадлежит она колхозу «Ленинская Искра», Оричевского района, Кировской области. Мать ее черно пестрая. Весит Белуга — 503 кгр. В 1937 г. она дала 7033 литра молока, а в 1938 г. — 8127 литров. Жирность ее молока 4 процента.

Ухаживает за коровой доярка А. Н. Даровских. В среднем по группе истобенских коров эта доярка надоила по 40-67 литров от каждой коровы. Коровы эти хорошо переносят суровые зимы.

Распространена истобенская порода по преимуществу в Кировской области. Белуга признана чемпионом этой породы.

ЯРОСЛАВКИ

Звезда ярославского молочного скота, кроме Ярославской области — родины этой породы, имеются в Московской и Вологодской областях. В Калининской области есть рассадник ярославской породы крупного рогатого скота.

На выставке показывается бык-производитель Завет, принадлежащий колхозу «Красный коллективист», Грязевосовского района, Ярославской области.

Вес Завета — 575 кгр. Родился он в 1938 г. Ухаживает за этим производителем бычар С. Потушин.

Из коров — ярославок чемпионом по удою и по жирности молока признана Звезда из колхоза «Достижение», Вологодской области. Ее удои — 6054 литра, жирность молока — 4,1 проц.

Коровы-ярославки неприхотливы и хорошо раздояются. Распространять ярославок рекомендуют в Ярославской, Вологодской, Ленинградской, Кировской, Ивановской и Горьковской областях.

Зам. ответ. редактора

Д. МИХАЙЛОВ.

ЗА УКРЕПЛЕНИЕ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б), ВЦСПС от 28 декабря 1938 года требует увольнения рабочего или служащего, допустившего прогул по неуважительной причине. Эта мера направлена против туниядцев, которые хотят поживиться за счет государства, за счет народа. Требование закона об увольнении прогульщиков должно выполняться неукоснительно.

С момента опубликования этого исторического закона прошло ровно год. На производстве в заготовительных, райфо и других организациях района резко улучшилась трудовая дисциплина. Здесь заведен точный учет выходов на работу рабочих и служащих. С прогульщиками и опоздавшими на работу профсоюзные организации и администрация принимают решительные меры. Брежулята этого здесь полностью изжили прогулы и опоздания на работу.

Но такой порядок заведен еще не во всех организациях, особенно там, где сами руководители учреждений не выполняют этот закон, которые всячески укрывают и поощряют прогульщиков. В

райздраве прогулы и опоздания на работу вошли в систему. За последнее время сотрудники райздравы совершенно не чувствуют трудовой дисциплины. 27 декабря зав. райздравом тов. Козин опоздал на работу на 1 час 45 минут, его заместитель — на 1 час 15 минут, секретарь Фисенко — на 5 минут, а те которые пришли во время не могли приступить к работе — ключи от кабинетов были у Козина.

В этот день секретарь Фисенко узнав, что их проверяют, она звонит Козину на квартиру и сообщает: «Тов. Козин идите скорее в райздрав, к нам пришли проверять состояние трудовой дисциплины» и Козин придумывал всякие мохинания в оправдание прогула. Но ничего не вышло.

Бухгалтер сембазы госсорфонда тов. Елец Х. П. с 13 октября по 13 декабря сделал 7 опозданий без всяких уважительных причин. За это время в общей сложности он прогулял 9 часов 20 минут и остался безнаказанным. Яковлев И. С., агроном сем-

базы 29 ноября совершенно не выходя на работу, а 1 декабря вышел с завязанным глазом.

И когда профорг хотел поставить вопрос на профсоюзном собрании о Яковлеве, то зав. сембазы тов. Дюков всякими неправдами скрыл прогульщика.

Председатель Тарабаринского сельпо Климов каждый месяц делает несколько прогулов связанных с пьянкой, а наказан еще не был ни разу. 24 декабря весь аппарат сельпо отдыхал, 25 декабря Климов пьянствовал, а сотрудникам сельпо объявил выходной. Все эти безобразия Климову проходят безнаказанно, хотя уже о Климове в райпотребсоюзе было более 10 сигналов. В результате отсутствия трудовой дисциплины по Тарабаринскому сельпо план товарооборота не выполнен, имеется большая сумма растрат, в том числе и сам Климов растратил государственных денег 4749 рублей.

Можно надеяться, что партийные, хозяйственные, профсоюзные организации призвуют к порядку нарушителей трудовой дисциплины.

Д. Колмаков.